

ПРОТОКОЛ № 1
заседания Совета по развитию
предпринимательства при Гродненском
городском исполнительном комитете

19 апреля 2024 г.

г. Гродно

Форма проведения:

заочная

Председательствующий:

Болтрик А.Г., заместитель председателя
Гродненского городского
исполнительного комитета, заместитель
председателя Совета

Члены совета:

Гулиева О.И., Ефремов Д.А., Жук Д.А.,
Мицура Д.Н., Монтик Д.Н., Олизарович
Р.Р., Пядышев И.В., Радченко А.В.,
Третьяк А.А., Хрустель В.О., Чивель И.Е.,
Шиманчук А.М.

Повестка:

1. О состоянии в сфере охраны труда в г. Гродно в первом квартале 2024 года.

Докл. Чекель Лариса Анатольевна, начальник управления по труду, занятости и социальной защите Гродненского горисполкома.

2. Об организации временной трудовой занятости учащейся молодежи в г. Гродно.

Докл. Чекель Лариса Анатольевна, начальник управления по труду, занятости и социальной защите Гродненского горисполкома.

По первому вопросу:

За текущий период 2024 г. в организациях города Гродно зарегистрировано 11 несчастных случаев на производстве, в результате которых 3 работника получили тяжёлые травмы (ГГУПП «Спецавтохозяйство», учреждение «Гродненская областная СДЮШОР профсоюзов «Неман»», завод железобетонных конструкций ОАО «Гроднопромстрой») (за аналогичный период 2023 г. произошло 18 несчастных случаев, из них 5 работников получили тяжелые травмы и 2 несчастных случая со смертельных исходом).

За текущий период 2024 г. удельный вес потерпевших в организациях республиканского подчинения – 4 случая (36 %) (за аналогичный период 2023 г. – 4 случая (22 %)), коммунальной формы собственности – 5 случаев (45 %) (за аналогичный период 2023 г. - 7

случаев (39 %)), частной формы собственности – 2 случая (18 %) (за аналогичный период 2023 г. – 7 случаев (39 %)).

Анализ завершенных расследований несчастных случаев на производстве в текущий период 2024 г. (9 случаев из 11) показал:

в результате смешанной ответственности работодателя и потерпевшего произошел 1 случай (11 %) (ОАО «Гродножилстрой»);

исключительно по вине самого потерпевшего произошел 1 случай (11%) (ГГУПП «Спецавтохозяйство») (за аналогичный период 2023 г. – 5 случаев (28%));

по личной неосторожности потерпевшего произошло 4 несчастных случая (44 %) (ГУ «Хоккейный клуб «Неман», 2 случая в ОАО «Гродно Азот», ОАО «Белкард», г. Гродно) (за аналогичный период 2023 г. – 8 случаев (44%));

в 3 случаях (34 %) виновным признано постороннее лицо (учреждение «Гродненская областная СДЮШОР профсоюзов «Неман»», ТУП «ГМК-Ритейл», Городская поликлиника № 4 г. Гродно) (за аналогичный период 2023 г. – 1 случай (6 %)).

Вопрос организации работы по охране труда является очень важным и актуальным, так как от этого зависит сохранение жизни и здоровья человека в процессе трудовой деятельности.

Гродненским городским исполнительным комитетом проводится ряд мероприятий, направленных на предупреждение производственного травматизма в организациях г. Гродно.

В первую очередь, это обследование в рамках работы городской мобильной группы по оказанию практической и методической помощи организациям всех сфер деятельности, расположенных на подведомственной территории, в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда (далее – мобильная группа) организаций и строительных объектов города.

За первый квартал 2024 г. мобильной группой осуществлено обследование 12 строительных объектов и 16 организаций, осуществляющих производственную деятельность, выявлено 343 нарушения (за аналогичный период 2023 г. обследовано 10 строительных объектов и 7 организаций, осуществляющих производственную деятельность, выявлено 214 нарушений).

В соответствии с требованиями законодательства организовано обучение и проверка знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов организаций городской коммунальной и частной формы собственности в комиссии горисполкома (далее – комиссия).

За текущий период 2024 г. подготовлено и проведено 12 заседаний комиссии по проверке знаний по вопросам охраны труда, проверку знаний прошли 587 руководителей и специалистов (за аналогичный

период 2023 г. подготовлено и проведено 12 заседаний комиссии по проверке знаний по вопросам охраны труда, проверку знаний прошли 393 руководителя и специалиста).

С целью информирования работников организаций о необходимости соблюдения норм и требований охраны труда, а также разъяснений руководителям обязанностей по организации работы по охране труда, на предприятиях проводятся такие мероприятия, как Дни охраны труда, Недели нулевого травматизма, Месячники безопасности.

С 12 по 18 февраля 2024 г. в организациях г. Гродно проведено мероприятие «Неделя нулевого травматизма», а также 12 февраля 2024 г. – городской день охраны труда с единой повесткой «Совершенствование системы управления охраной труда в организациях – залог безопасного труда». В рамках проведения вышеназванных мероприятий на предприятиях города проведены семинары, учебы, итоговые совещания на тему обеспечения здоровых и безопасных условий труда, предотвращения случаев производственного травматизма, повышения ответственности за обеспечение безопасных условий труда на каждом рабочем месте.

Кроме того, с 11 по 17 марта 2024 г. в организациях г. Гродно проведено мероприятие «Неделя нулевого травматизма» и 14 марта – областной день охраны труда с единой повесткой «Электробезопасность. Требования по охране труда при работе с переносным электроинструментом. Обеспечение электротехнического персонала средствами защиты», в рамках проведения которого организован семинар на ОАО «Гроднопромстрой», где произошли неединичные случаи травмирования в 2023 году, в том числе и смертельный.

Состояние охраны труда в г. Гродно регулярно освещается на официальном интернет - сайте горисполкома, на телеграмм - канале Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, а также в средствах массовой информации.

По второму вопросу:

Управлением по труду, занятости и социальной защите Гродненского горисполкома (далее – управление) осуществляется организация временной трудовой занятости учащейся молодежи в рамках Государственной программы «Рынок труда и содействие занятости» на 2021 – 2025 годы.

Порядок организации временной трудовой занятости учащейся молодежи определен положением «О порядке организации и финансирования временной трудовой занятости молодёжи, обучающейся в учреждениях образования, в свободное от учебы время»,

утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 23 июня 2010 года № 958.

На данное направление из средств государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь за 2023 год израсходовано финансирование в объеме 482 894,75 рубля.

Всего в 2023 году трудоустроено 2617 учащихся общеобразовательных школ, гимназий города, колледжей, (2354 - УО общего среднего Ленинского и Октябрьского района г. Гродно, 263 - учащиеся учреждений профессионально-технического и среднего специального образования), из которых 2579 - несовершеннолетние (98,5%).

Временная трудовая занятость молодежи в летний период организована:

всеми учреждениями общего среднего образования г. Гродно;

7 учреждениями среднего специального и профессионально-технического образования;

учреждениями культуры: ГУК «Централизованная библиотечная система г. Гродно», ГУК «Гродненская областная научная библиотека имени Е.Ф.Карского»;

УО «Гродненский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи».

Особое внимание при организации временной трудовой занятости учащейся молодежи уделяется несовершеннолетним, которые находятся на различных видах профилактического учета, а также учащимся, признанным находящимися в социально опасном положении, из многодетных и неполных семей и прочим категориям, нуждающимся в дополнительной социальной защите.

За 2023 год 930 учащихся таких категорий обеспечено временной трудовой занятостью в свободное от учебы время с оплатой труда из средств Фонда (39,7% от общего числа трудоустроенных).

Учащиеся выполнили работы по благоустройству территорий учебных заведений, текущему ремонту помещений учреждений образования, ремонту школьной мебели, книжного фонда.

Продолжительность рабочего времени составляет 10 дней, в текущем году при отработке установленной сметами нормы времени 1 учащийся в среднем зарабатывает до 160,0 рублей.

В целях индивидуального содействия в трудоустройстве учащейся и студенческой молодежи управлением ежегодно проводится работа по определению перечня вакантных рабочих мест в организациях города и видов работ, на которых может быть занята учащаяся молодежь, путем запроса соответствующей информации в организациях, опрошено

порядка 100 организаций, также проведено 4 совещания с 41 нанимателем по вопросу индивидуального трудоустройства учащейся молодежи и увеличения количества рабочих мест для несовершеннолетней молодежи.

На основании полученной информации 27 организаций г. Гродно предоставили сведения о возможности использования труда молодежи на 496 рабочих местах, из которых 125 для несовершеннолетних: (ООО «ДонерБел» - сотрудник бригады ресторана; ОАО «Молочный мир» - продавец; «МокаАгро» филиал «ФИРМА МОКА» ООО - подсобный рабочий; ГУО ДОЛ «Сузорье» - официант; ЗАО «ГродноТоргСервис» - продавец; ОАО «ЕВРООПТ» г. Гродно - продавец, ООО «Санта Ритейл» - фасовщик).

Информация об организациях (перечень), готовых принять на работу учащуюся молодежь в разрезе регионов республики, в том числе по г. Гродно, была размещена на Портале государственной службы занятости (gsz.gov.by, «временная занятость»), а также на интернет-сайте Гродненского горисполкома размещен баннер «вакансии» (grodno.gov.by).

В соответствии с предоставленной информацией в летний период за счет средств нанимателя индивидуально трудоустроено по организациям и предприятиям г. Гродно 570 учащихся, из которых 304 несовершеннолетние.

В 2024 году планируется трудоустроить не менее 2450 учащихся общеобразовательных школ, гимназий и колледжей города, в период весенних, летних и осенних каникул за счет средств Фонда.

В период весенних каникул 2024 года трудоустроено 440 учащихся.

Решили:

Информацию докладчика принять к сведению.

Секретарю Совета (Лобач Н.О.) обеспечить размещение информации о проведении заседания Совета на официальном интернет-сайте Гродненского горисполкома.

Заместитель председателя Совета,
заместитель председателя Гродненского
городского исполнительного
комитета

А.Г.Болтрик

Секретарь Совета,
заведующий сектором
предпринимательства и регистрации
юридических лиц управления
экономики Гродненского горисполкома

Н.О.Лобач